


Индивидуальный маршрут дошкольника
Индивидуальный образовательный маршрут дошкольника по ФГОС позволяет выявить конкретные трудности в образовании ребенка. 
Для начала необходимо изучить особенности развития ребенка. После этого можно приступать к созданию индивидуального маршрута, который включает в себя следующие компоненты:
· Определение задач индивидуальной работы с дошкольником. Для этого педагогу сначала необходимо выявить уровень развития ребенка.
· Подбор материала на основе реализуемой в ДОУ программы. Здесь же необходимо поставить цели. Как краткосрочные, так и долгосрочные.
· Определение методов обучения с учетом индивидуальных особенностей ребенка. Также нужно определить время, которое ребенок может затратить на освоение программы.
· Составить предполагаемые результаты и примерные сроки их достижения. 
Во время работы специалисты, работающие с ребенком должны опираться на успехи и проявленную инициативу ребенка, а не на его ошибки. Таким образом ребенок будет чувствовать себя более уверенным, успешным. Если во время индивидуализации будут выявляться какие-то затруднения, то образовательный процесс необходимо будет скорректировать.
В детском саду должны быть созданы все условия, которые способствовали бы социализации ребенка, его личностному развитию. 
[bookmark: _GoBack]Только совместными усилиями ДОУ и родителей можно успешно скорректировать поведение ребенка, развить в нем необходимые качества.
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