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«Роль игр-забав для дошкольников»
Развитие игрового творчества заключается, прежде всего, в формировании игрового замысла — умении сознательно выбирать игру, преподносить ее ярко и насыщено, чтобы ребенок стремился к достижению цели. 
Русские народные традиции — одна из составных частей культурного наследия русского народа, так игры-забавы позволяют ребенку открывать для себя знания и опыт прошлого.
 Игры – забавы так же позволяют ребенку, самостоятельно управлять действиями и переживаниям во время игры, он учится взаимодействовать с другими людьми в соответствии их интересов.
Народные игры - забавы ярко отражают образ жизни людей, их быт, труд, устои, представления о чести и смелости, волей и стремлением к победе. Игры - забавы всегда были естественным спутником жизни ребенка, источником радостных эмоций, обладающим великой воспитательной силой.
Роль взрослого в ходе народных игр – забав заключается в том, чтобы заострить внимание детей к народной игре, привить желание играть.
Через народные игры - забавы, у дошкольников формируются первые чувства патриотизма : гордости за свою Родину, любовь к родному краю, уважение традиций. Полученные знания позволяют подвести ребёнка к пониманию неповторимости культуры своего народа.
Наша задача возродить то поколение воспитанных членов современного общества. Мы начнем с малого, но самого главного и любимого для малыша – игры, народной игры - забавы. 



