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Конспект непосредственно образовательной деятельности в 1 средней группе на тему:               «Моя малая Родина».




	Воспитатель: Кулькова О.А.








	г. Приморско-Ахтарск 2014г.
Цель: познакомить детей с родным городом, его историческим прошлым и настоящим.                                                                                                        Задачи: воспитывать любовь к Родине, бережное отношение к достопримечательностями родного города.
Ход НОД:
Воспитатель: Ребята, сколько вам лет? Ответы детей.
Воспитатель: Молодцы, а как вы думаете, сколько лет нашему городу? Ответы детей.
Воспитатель: Ребята нашему родному городу 60 лет, а как называется наш город?                                                                                                                                Ответы детей: Приморско - Ахтарск.
Воспитатель: Молодцы ребята, а вы любите свой город? Ответы детей.    Воспитатель: Вы еще больше полюбите наш город  Приморско – Ахтарск, когда узнаете о нем много интересного.
Много лет назад на месте нашего города стояла крепость Ахтар – Бахтар. Эта земля принадлежала туркам. Но после войны России с Турцией крепость была взята русскими. Императрица  Екатерина 2 подарила эти земли казакам. Так крепость Ахтар – Бахтар помогла казакам охранять границу России. Позже образовалось станица Приморско – Ахтарская.  Ее жители выращивали хлеб, ловили рыбу, делали из ракушек кирпичи, варили мыло, обрабатывали кожу. Появился порт, стали курсировать пароходы.
Во время ВОВ на нашей земле свирепствовали немецкие захватчики. Очень много жителей обокрали, расстреляли. Но наши земляки отважно сражались и победили немцев. В честь самых отважных назвали улицы нашего города. Наши земляки: адмирал флота Горшков, партизан Трофим Заборня, комиссар Мацокин.                                                                                                                                      После войны станица Приморско – Ахтарская была переименована в город. С тех пор Приморско – Ахтарск растет, цветет, развивается. Ребята, в нашем городе есть много красивых мест, куда вы любите ходить с родителями больше всего?
Дети называют любимые места, идет рассматривание иллюстраций города Приморско-Ахтарска.
Воспитатель: Молодцы, ребята действительно наш город замечательный, маленький и уютный. Еще в нашем городе есть заводы, на которых производят различную продукцию. 
- Что производят на хлебозаводе? Ответы детей.
- Что производят на молокозаводе? Ответы детей.
- Что производят на рыбозаводе? Ответы детей.
- Что производят на мельнице? Ответы детей. 
- Что производят на кирпичном заводе? Ответы детей.
- Что производят на швейной фабрике? Ответы детей.
Воспитатель: Какие вы молодцы, еще есть в нашем городе воинская часть. Ребята, для чего она нужна? Ответы детей.
Воспитатель: Молодцы ребята, также в нашем городе выращивают различные фрукты и овощи, зерновые, разводят скот. Ребята, скажите, каких животных вы видели и знаете?                                                                   
[bookmark: _GoBack]Ответы детей, с показом фотографий животных.
Воспитатель: Молодцы, ребята какие овощи и фрукты выращивают у нас в городе? Ответы детей.
Воспитатель: Совершенно верно, ребята вши родители работают на различных предприятиях, давайте поиграем в игру с мячом. Я называю профессию мужчины, а вы называете, как она называется у женщин. Например: учитель – учительница,                                                                         
повар -  ответ детей,                                                                                                                                        
портной – ответ детей,                                                                                                                       
продавец – ответ детей,                                                                                                                                     
спортсмен – ответ детей,                                                                                                                    
художник – ответ детей.
Воспитатель: Вы замечательно отвечали, но забыли рассказать мне о самом замечательном месте нашего города – море. Ребята, как называется наше море? Ответ детей: Азовское море.
Воспитатель: Вы сегодня все молодцы, а теперь я предлагаю вам прослушать песню о нашем городе и рассмотреть его герб.   (Воспитатель объясняет значение).
Ребята вам понравилась беседа о нашем городе Приморско – Ахтарске? Что вам понравилось больше всего? Что бы вы хотели узнать о нашем городе?   Ответы и рассуждения детей.
