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ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ: Познавательное развитие
ТЕМА: ИСТОРИЯ  СТРАНЫ ЧЕРЕЗ  ИСТОРИИ  КАЖДОЙ  СЕМЬИ
ЦЕЛЬ: Воспитывать патриотическое чувство, интерес к истории своей страны, уважение к подвигам людей, гордость за свой народ
ЗАДАЧИ: 
Образовательные: Формирование представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках.
Познакомить детей с историей России через историю каждой семьи.
Развивающие: Развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации; 
Воспитательные: Воспитание любви к малой родине и Отечеству.
ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: Составление газеты с детьми, чтение рассказов о Родине, рассматривание картин.
ОБОРУДОВАНИЕ: Плакаты, фотографии, рассказы волонтеров, газета, сделанная вместе с детьми.
ХОД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:
Воспитатель: Здравствуйте, уважаемые родители и воспитанники! В преддверье праздника единения, хотелось бы через истории семей рассказать о нашей стране.
Воспитатель: Посмотрите на газету, которую мы вместе с детьми делали о прадедушках и прабабушках. Дети расскажите о своих семьях.
Воспитанники выходят к плакату и рассказывают о своих прабабушках и прадедушках.
Воспитатель показывает плакат «РОДИНА МАТЬ ЗОВЕТ!»
Воспитатель: В мечты о будущем наших дедушек и бабушек вмешалась война и на призыв Родина мать зовет, миллионы советских людей взялись за оружие, чтобы выгнать врага с нашей земли.
Воспитатель: Посмотрите, война коснулась каждой семьи, все от мала до велика встали на защиту нашей Родины. Одни воевали на фронте, другие трудились в тылу. Это был великий подвиг советского народа. Посмотрите, у каждого из вас в семье дедушки и бабушки прошли эту войну. В каждом доме хранятся ордена и медали, памятные фотографии и письма тех страшных лет. 1941 - 1945 годы навсегда останутся в нашей памяти. Это время, когда наши Родные отстояли для нас право жить, учиться и работать. Мы всегда будем в долгу перед ними, пока последний защитник не будет похоронен с почестями.
Рассказы работников музея о экспонатах, хранящихся в музее, относящихся к Великой Отечественной войне.
Воспитатель: Посмотрим другие фото, мы видим великие стройки, поднятие целины, полет в космос, освоение севера. Все эти фотографии тесно переплетены с историей нашей страны, так как истории каждой семьи связаны с нашей великой родиной. Когда вы станете взрослыми, то всегда будете гордиться тем, что вы россияне.
Воспитатель: Скажите, а в мирное время есть место подвигу и патриотизму?
Ответы детей
Воспитатель: Конечно, вы правильно ответили. Посмотрим снова фото. Папа комбайнёр, день и ночь он убирает хлеб. Мама -врач, она лечит людей. Можно бесконечно рассказывать о каждом. Каждый вносит маленькую частичку в развитие и благополучие величие нашей страны. И вы должны стать достойными людьми нашей великой родины и скоро ваши фотографии будут висеть рядом с фото ваших прадедов матерей и отцов.

