Тема: экологическая игр «Помоги Тигру и Бегемоту убрать в лесу»
Цель: учить использовать знания о материалах, из которых изготовлены разные предметы быта, уметь сортировать их по категориям.
[bookmark: _GoBack]Оборудование: компьютер, проектор, презентация «Помоги Тигру и Бегемоту убрать в лесу».
Возраст: 4 – 5 лет
Ход игры:
Воспитатель читает сказку, которая сопровождается слайдами.
«Бегемот и Тигренок, собрались поиграть на лесной полянке в футбол, но злая Дюдючка услышала разговор и решила помешать друзьям. Она разбросала по полянке мусор и скрылась в лесу.
Друзья, придя на свою любимую полянку, увидели беспорядок и расстроились. Как им теперь играть в футбол, ведь мусор мешает?»
Воспитатель: Что же делать?
Ответы детей.
Воспитатель: Здорово вы придумали! Смотрите, на полянке стоят мусорные контейнеры. Все они разного цвета, как вы думаете, почему? 
Ответы детей.
Воспитатель: Обратите внимание на каждом контейнере есть рисунок, он обозначает, для чего предназначен контейнер. Голубой – что на нем нарисовано?
Ответы детей. 
Воспитатель: Правильно. А из чего сделан самолетик?
Ответы детей. 
Воспитатель: Верно, значит в этот контейнер мы будем складывать бумажный мусор. На черном контейнере нарисован человечек – это значит, что туда нужно выбрасывать не сортируемые, бытовые отходы. А вот, что вы видите на желтом контейнере? 
Ответы детей.
Воспитатель: Какие вы внимательные. На контейнере нарисована пластиковая бутылка. Значит сюда мы будем выбрасывать пластиковые отходы. А вот на зеленом баке изображен стеклянный стакан. Что это значит?
Ответы детей.
Воспитатель: И так приступим.
Воспитатель: Как много вы знаете и легко справились с заданием. Теперь Тигренок и Бегемотик могут поиграть в футбол. 

