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С 2014 года в МАДОУ №1 свою работу вела муниципальная инновационная площадка на тему: «Проектная деятельность как средство речевого и интеллектуального развития ребёнка».
Основная педагогическая цель: Развитие связной речи и интеллектуальное развитие старших дошкольников средствами проектной деятельности.
Задачи программы:
· Создание развивающей среды способствующей интеллектуальному и речевому развитию дошкольников.
· Осуществление взаимодействия с родителями с целью обогащения игрового опыта, речевой активности дошкольников.
· Формирование обобщённых способов проектной деятельности и средств построения собственной деятельности педагогов.
Ожидаемый результат: 
· Развивающая предметно – пространственная среда групп, способствующая интеллектуальному и речевому развитию воспитанников старших и подготовительных групп.
· Тесное взаимодействие с родителями дошкольников по обогащению игрового опыта, а также повышение уровня речевой активности дошкольников.
· Сформированность у педагогов обобщенных способов проектной деятельности и умение построить собственную деятельность.
В 2016 – 2017 году реализовывался третий – заключительный этап работы муниципальной инновационной площадки. На данном этапе подводились результаты проектной деятельности.  Творческие отчеты реализации проекта происходят на семинарах, мастер-классах, практикумах, дискуссиях. 
В период с сентября 2016 по май 2017 года были проведены следующие мероприятия:
· 7.09.2016 состоялось заседание творческой группы по построению плана работы площадки на 2016-2017 год, на котором было принято решение о внесении предложения провести итоговое мероприятие между всеми садами города на котором будут представлены фрагменты проведенных проектов, а также возможность коллегам из других садов продемонстрировать свой опыт по данной теме. Мероприятие данного уровня запланировано на 26.07.2017 года.
В течении года проводились различные мероприятия, на которых педагоги, участвующие в работе инновационной площадки демонстрировали свой опыт:
· Выставки по проведенной проектной деятельности. На протяжении сентября 2016 года в группах детского сада были организованны выставки по проведенной проектной деятельности воспитанников. На выставках были представлены работы детей, фотографии, рассказы, проекты.
· Проведена интеллектуальная игра для педагогов «Что? Где? Когда?» по теме «Познавательно - речевое развитие детей» 25.10.2016. В игре приняли участие 21 педагог.
· Мастер – класс «Воспитание толерантности у детей старшей группы» 15.11.2016. Провела воспитатель Сербина Е.Е. 
· Из опыта работы «Работа с семьей по повышению ценности семейных отношений у детей» 20.12.2016. Провела воспитатель Кудряшова С.А.
· Конкурс между возрастными группами на лучший рассказ о зиме, который прошел в декабре 2016, по итогам конкурса победителем стала первая подготовительная группа «Семицветик»
·  В группах, на протяжении марта 2017 года были оформлены выставки на тему «Мы читаем дома», на которых были представлены книги, которые будут интересны детям.
·  Лекция «Сказки о главном» (18.04.2017), провели учитель – логопед Петченко С.В., воспитатель Филиппович С.П.
· Из опыта работы «Развитие связной речи детей в экспериментально – поисковой деятельности» (16.05.2017), провели Федоряк Е.Н., Дмитриенко Л.А., Крестьянова Л.С.
· На родительских собраниях воспитателями были предоставлены фотоотчеты о проектной деятельности воспитателей и детей в ДОУ. 
· Педагогами были составлены памятки, брошюры по тематике проектов («Читаем дома», «Сказки дедушки Корнея – чему они учат», «Эксперименты  в домашних условиях» и т.д.)
· В ходе работы площадки была оформлена развивающая предметно – пространственная среда групп ДОУ (пополнение читательских уголков, разработаны пособия и игры для интеллектуального развития детей, оформление уголков для родителей по темам проектов)
· В рамках реализации проектной деятельности, воспитанниками проводилась экспериментальная деятельность.
· Конкурс между возрастными группами на лучший рассказ о зиме. Победителями конкурса стали группы: «Капелька», «Ромашка» и «Неваляшки». Воспитатели и дети данных групп творчески подошли к оформлению рассказов. Проявили энтузиазм и креативность. 
· Воспитатели МАДОУ №1 приняли участие в:
· Районных методических объединениях:
· Для воспитателей и инструкторов по ФК на тему: «Использование новейших технологий в образовательной области «физическое развитие» в условиях ФГОС ДОУ. Выступили воспитатели Хомякова О.С., Сербина Е.Е., инструктор по ФК Поцелуева Е.В.
· Для учителей – логопедов на тему: «Преемственность традиционных и инновационных подходов в коррекционной работе учителя – логопеда в условиях реализации ФГОС» Сербина Е.Е.
· Для воспитателей разновозрастных групп на тему: «Современные проблемы воспитания детей дошкольного возраста: от теории к практике». Вступила воспитатель Филипских Л.Г.
· Муниципальный этап краевого конкурса «Мой лучший урок»
· Муниципальный этап краевого конкурса проектов по математическому развитию дошкольников «Познаем, исследуем, творим»
· Интернет конкурсах.
· Заседание районной «Школы педагогического мастерства»
· Приняли участие в открытом фестивале педагогического мастерства «Знаем, умеем, научим».
В течении всего года на стендах в группах размещалась информация для родителей, связанная с тематикой реализованного проекта.
В итоге года было проведено анкетирование родителей с целью выявления уровня интеллектуального и речевого развития воспитанников. 

Из диаграммы видно, что 98% родителей заметили повышение интеллектуального и речевого развития их детей, из чего следует, что программа инновационной площадки была реализована и дала хорошие результаты.
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