                                                    Уважаемые родители!
             С 8 июня 2020 года в муниципальном образовании поэтапно, на основании решения оперативного штаба муниципального образования Приморско-Ахтарский район по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), будут открываться «дежурные группы» в детских садах.
[bookmark: _GoBack]Согласно постановлению главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 4 июня 2020 года №318 «О продлении режима «Повышенная готовность» и срока ограничительных мероприятий (карантина) на территории Краснодарского края», в дежурные группы будут приниматься:
- дети работников экстренных оперативных служб (служба пожарной охраны, служба реагирования при ЧС, аварийная служба газовой сети, полиция, служба «Антитеррор») (Постановление Правительства РФ от 31 декабря 2004 г. N 894 "Об утверждении перечня экстренных оперативных служб, вызов которых круглосуточно и бесплатно обязан обеспечить оператор связи пользователю услугами связи, и о назначении единого номера вызова экстренных оперативных служб" (с изменениями и дополнениями));
- медицинских работников;
- дети из неполных семей.
Для определения детей из семей указанных категорий в «дежурные группы», родителям необходимо подать заявление на электронный адрес дошкольной образовательной организации, которую посещал ребенок, о зачислении в «дежурную группу», приложив к нему документ-обоснование необходимости посещения данной группы (ходатайство или справку с места работы; подтверждение того, что семья является неполной), а также справку о состоянии здоровья, с указанием сведений об отсутствии контакта с инфекционными больными, в том числе по COVID-19.
Решение об открытии дежурной группы будет приниматься после утверждения списков детей муниципальным оперативным штабом по предупреждению распространения коронавирусной инфекции.
Даты открытия дежурных групп в конкретных детских садах будут размещены на официальных сайтах дошкольных учреждений и сайте управления образования администрации муниципального образования http://www.uoprim.ru .
Заявление на посещение дежурной группы (скачать на сайте)       http://www.uoprim.ru .
