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Наш детский садик «Сказка» встречает дошколят

И стать твоим товарищем он будет очень рад.

Множество забавных мальчишек и девчат

Приходят ежедневно в наш славный детский сад.

А няни, воспитатели им создают уют,

Читают сказки маленьким и песенки поют.
Приглашение

Заботливы, как мамы, приветливы, добры.
                 в

Они тебя научат всем правилам игры.
детский сад

Вместе с воспитателем ты будешь петь, плясать

И в царстве математики научишься считать.

Играть в снежки и салочки научит детвора

И получать подарочки под громкое «Ура»!

Но всех не перечислишь великолепных дел –

Всему тебя научат, лишь только б ты хотел.

Один в своей квартире ты, кроха, не сиди,

Возьми за руку мамочку и в садик приходи.

Ты станешь полноправным участником затей,

И будешь очень счастлив в кругу своих друзей.

Мы ждем Вас в «Сказке»!
Типичные ошибки родителей  


     В первую очередь это неготовность родителей к негативной реакции ребёнка на дошкольное учреждение. Родители бывают напуганы плаксивостью ребёнка, растеряны, ведь дома он охотно соглашался идти в детский сад. Надо помнить, что для малыша – это первый опыт, он не мог заранее представить себе полную картину, что плаксивость – нормальное состояние ребенка в период адаптации к детскому саду. При терпеливом отношении взрослых она может пройти сама собой.

      Частой ошибкой родителей является обвинение и наказание ребёнка за слёзы. Это не выход из ситуации. От старших требуются только терпение и помощь.

 
      Ещё одна ошибка родителей – пребывание в состоянии обеспокоенности, тревожности. Они заботятся об общественном мнении, испытывают внутренний дискомфорт, волнуются, что недостаточно хороши в роли «мамы» и «папы». Прежде всего им нужно успокоится, дети моментально чувствуют, когда родители волнуются, это состояние передаётся им. Родителям очень важно понимать, что ребёнок проходит адаптацию к новым условиям жизни. Стоит избегать разговоров о слёзах малыша с другими членами семьи в его присутствии. Кажется, что сын или дочь ещё очень маленькие и не понимают взрослых разговоров. Но дети на тонком душевном уровне чувствуют обеспокоенность мамы, и это ещё больше усиливает детскую тревогу.
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Психологическая служба просвещения
МАДОУ №1 «Сказка»


Начало посещения ребёнком детского сада является новым этапом в его жизни, поэтому лучше подготовиться к нему заранее!
  Приблизительно за месяц можно начинать подготавливать ребенка психологически.
Каждый день оставляйте время на беседы с ребёнком о том, что такое детский сад, зачем он нужен и почему мама хочет его туда повести (там интересно, там другие дети гуляют и играют, маме надо заняться делами семьи, работать).

   Заранее планируйте прогулки на территорию детского сада. Обращайте внимание малыша на красоту территории детского сада. Акцентируйте внимание ребёнка на том, что скоро он сможет здесь гулять и играть вместе со всеми детьми и воспитателем.

  С гордостью рассказывайте своим знакомым в присутствии малыша, что он уже подрос и готовится ходить в детский сад.


  Ещё до первого посещения расскажите малышу о режиме дня в детском саду, что там делают дети. Обязательно поговорите с ним о роли воспитателя. Многие дети ошибочно считают, что мама их бросила и отдала чужой тёте. Научите ребёнка, как обращаться к воспитателю, как правильно заявлять о своих потребностях. Это поможет малышу легче принять новизну в свою жизнь.

    Расскажите ему, что в детском саду он сможет приобрести новых друзей. Научите его примерным фразам, словам, какими он сможет обращаться к новым своим друзьям. Почитайте стихи или детские истории о детском саде, покажите картинки. Придумывайте истории, сказки в которых любимый персонаж малыша пошел в садик и что он там делал. 

  Дома поиграйте с ребёнком в игру «Детский сад». Роль малыша может выполнять или он сам или какая-нибудь игрушка. Покажите ему в игре, как можно познакомиться со сверстниками, как вступить в игру. Пусть в игре соблюдается ритм детсадовской жизни: куклы будут завтракать, делать зарядку, гулять, обедать, ложиться спать… Полезно продолжать игру и тогда, когда малыш начнет ходить в садик. В игре вам будет проще проследить, какие проблемы и трудности он испытывает, помочь ему справиться с ними. 

    К режиму детского сада необходимо подготовиться также заблаговременно - обычно детей приводят к 8 утра,  тихий час - с 12 до 15ч. Далеко не все дети привыкли вставать в 7 утра, поэтому перестраиваться под новый лад нужно начинать как минимум за месяц. Отправляться ко сну лучше в 21.00.

    Еда в детском саду отличается от домашней, поэтому родителям стоит заблаговременно подготовить ребёнка, приучая его к обычной и здоровой пище - супам, кашам, салатам и т.д. Если Ваш ребёнок не отличается хорошим аппетитом, стоит заранее поговорить с воспитателем – ни в коем случае не следует насильно заставлять ребёнка есть. 

     Стоит заранее приучать ребёнка к самостоятельности. Постарайтесь сформировать у ребенка культурно-гигиенические навыки. Самостоятельным детям всегда гораздо проще привыкнуть к новым условиям, чем не приспособленным. 
      ПЕРЕСТАНЬТЕ ВОЛНОВАТЬСЯ! 

    Все будет хорошо. Не проецируйте свою тревогу на ребенка, не обсуждайте при нем возможных осложнений. Ребенок должен понять, что выбора у него нет - детский сад это неизбежность. Ваша уверенность, оптимизм передастся ребенку. 

                            Удачи вам! 
















