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Цель: заинтересовать и побудить воспитателей (родителей) к изготовлению куколдля театра, с последующим их использованием в театрализованной деятельности для детей; развитие мелкой моторики детей дошкольного возраста; повышение компетентности воспитателей и родителей в применении театрализованной деятельности в детском саду, развитие фантазии и творческих способностей; побудить педагогов и родителей создавать куклы для театра совместно с детьми своими руками.

Ход мастер-класса:
Здравствуйте уважаемые педагоги! Рада Вас приветствовать. Сегодня хочу поделиться с Вами своим мастер-классом по изготовлению мохнатых фигурок из салфеток микрофибры. Впоследствии, которые вы можете использовать на занятиях с детьми, а так же, готовые фигурки дети могут применять в игровой и самостоятельной деятельности (театрализованная деятельность, сюжетно-ролевая игра и др.)В настоящее время фигуры из полотенца пользуются необычайной популярностью. Они привлекают простотой исполнения и эффектностью готовых работ. Техникой изготовления может легко овладеть и взрослый, и ребенок. К тому же для того, чтобы это выполнить не требуется больших затрат.
Нам потребуется:
Салфетка из микрофибры 30х30
Резинки для волос.
Синтепон или вата.
Ленточка.
Глазки.
Носик и хвостик (маленькие помпоны)
Кусочек фетра, замши или любой подобный материал на ваше усмотрение
Ножницы.
Двухсторонний скотч.
Чтобы свернуть зайку из салфетки, не надо обладать никакими особенными навыками, только действовать, согласно инструкции с мастер-классом.
Раскладываем квадратную салфетку на стол. Боковые противоположные стороны салфетки складывают к середине, образуя прямоугольник. Формируем ушки. Складываем верхние уголочки складочками от серединки и фиксируем резинкой. Чтобы оформить голову, нам надо из небольшого кусочка синтепона или ваты сформировать шарик, вставить его внутрь салфетки и зафиксировать резинкой. Лапы у зайчика делаем так же, как и ушки, только меньшего размера. Для оформления животика нам также понадобиться кусочек синтепона или ваты. Вставляем его внутрь. Тело зайки складываем пополам и фиксируем ленточкой. Украшаем мордочку зайки. На двухсторонний скотч фиксируем глазки, носик, хвостик, ротик.
[bookmark: _GoBack]Вот и получился наш забавный сказочный герой. Так же легко можно сделать любого сказочного героя и окунутся с ребёнком в сказку.

