Консультация для родителей:
Чему учит сюжетно-ролевая игра (младший возраст 3-4 года)?
[bookmark: _GoBack]
Воспитатель: Щербина Е.А.

Сюжет игры - это ряд событий, которые объединены жизненно мотивированными связями. В сюжете раскрывается содержание игры - характер тех действий и отношений, которыми связаны участники событий.
Роль является основным стержнем сюжетно-ролевой игры. В сюжете дети используют два вида действий: оперативные и изобразительные - «как будто».
Наряду с игрушками в игру включаются разнообразные вещи, при этом им придается воображаемое, игровое значение.
В сюжетно-ролевой игре дети вступают в реальные организационные отношения (договариваются о сюжете игры, распределяют роли и т. п.). В то же время между ними одновременно устанавливаются сложные ролевые отношения (например, мамы и дочки, капитана и матроса, врача и пациента и т. д.).
Отличительной особенностью игровой воображаемой ситуации является то, что ребенок начинает действовать в мысленной, а не видимой ситуации: действие определяется мыслью, а не вещью. Однако мысль в игре еще нуждается в опоре, поэтому часто одна вещь заменяется другой (палочка заменяет ложку), которая позволяет осуществить требуемое по смыслу действие.
Наиболее общий мотив сюжетно-ролевой игры - стремление ребенка к совместной социальной жизни со взрослыми. Это стремление сталкивается, с одной стороны, с неподготовленностью ребенка к его осуществлению, с другой - с растущей самостоятельностью детей. Это противоречие разрешается в сюжетно-ролевой игре: в ней ребенок, принимая на себя роль взрослого, может воспроизводить его жизнь, деятельность и отношения. Своеобразие содержания сюжетно-ролевой игры также является одной из ее важнейших особенностей.
Особенно актуален вопрос проблемы сюжетно-ролевой игры, ее организации в семье. Педагоги и психологи отмечают, что игровая деятельность претерпевает существенные изменения: занимает все меньше времени в жизнедеятельности дошкольника, вытесняется другими видами деятельности – просмотром ТВ, компьютерными играми, подготовкой к школе и др., что отражается на общем развитии дошкольника, его общении со взрослыми и сверстниками.
Игры, которые создаются самими детьми, называются творческими или сюжетно-ролевыми. Она заключается в том, что свобода и самостоятельность играющих сочетается со строгим, безоговорочным подчинением правилам игры. Такое добровольное подчинение правилам происходит в том случае, когда они не навязываются извне, а вытекают из содержания игры, ее задач, когда их выполнение составляет главную ее прелесть.
Уважаемые родители, играйте со своими детьми в сюжетно-ролевые игры!
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Mosmunii pospacy: (1,5 = 4 ser)

1 wraduias zpynna:

' VHHTh YCI0BHEIN ACHCTBHAN C MIDYIKAMH 1 TPEANETANI —
SAMECTHTEAMH, BOOGPIKENBINH NIPEIETANH, BHCTDAHBAA HX B
CMHICTOBYI0 UemoKY

 Yuurs 2€Teit BOTYTATS B KPATKOBPCMEHHOE BIAMNOACHCTBHE CO
CBepeTHHKaNM.

 PassEpTHIBATS LENOUKY 13 2 -3 ACTCTBH C CIOACTHBINK
wrpymIKaNH

' Hassimars 7ciicTBiA ¢ MPEANCTaNS ~ JaMECTHTETANH

Vi, ATt BLISHBATS C MOMONIBIO HIPYWICK HTH KPATKOFO
PCUCBOTO OGPAUICHIA OTBETHOE HTPOBOC ACHCTBHE CBOPCTHIKA.

3adava socnumame:sn:

* CTInMyHpOBATS K NPOJOIKEHHIO HTPOBOTO ACHCTBI.
« Criniyamposars Ha caoBezHOE 0GOIHACHHE MTPOBSIX AcHCTBII,
« Co32a6aTH YCTOBHS A1 MPCANCTHORO BIANNOACHCTBIA AeTeli APYT
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